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IDÉKE
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

M e fj j B 1 o n I k >i o t e II k i n t egyszeri
viisi'tvimp.

felelős szerkesztő és kiadó
Ski ilmimli (iézn.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre ü kor.
Nyilttér sora 10 fillér 

Hirdetések n agy «ég szerint

Hirdetmény.

A „Magyar-szlavón kerületi 
hitelszövetkezet“

1901—1903. évtársulata folyó év 
végével megszűnik, az alapsza­
bályok értelmében.

1904. január 1-én

3 évi időtartamra
egy uj évtársulat lép életbe

részjegyen kint 20 filléres heti 
befizetéssel. ;

S • IErtesittetnek tehát mindazok,1 
kik résztvenni óhajtanak, hogy 
részvényeket a hitelszövetkezet1 
helyiségében előjegyezni szives-! 
ködjének.

Az előjegyzésnél részvényen-
kint 12 fillér beirási dij fizetendő.

Barcs, 1903. old. 15.

Az. Igazgatóság.

A városok terheinek köny- 
nyitése.

Az országos nagy bajok és 
gondok között, melyek most az 
egész magyar közvéleményt lefog­
lalják, ne feledkezzünk meg a 
szőkébb lokális bajainkról, öle­
ljek között első sorban áll az ó- 
riási illetéktelen teher, amely a 
legtöbb várost nyomja. Nagyon 
helyesen fejtegette a múlt hetek­
ben Kossuth Keren ez a vidéki vá­
rosok, első sorban a rendezett ta­
nácsunknak sanyarú helyzetét s 
óhajtandó, hogy fejtegetéseinek 
szelleme az intéző körök felfogá­
sával párhuzamos legyen.

Hosszú és küzdelmes eszten­
dők óta húzódik a városi törvény 

! ügye, s nem tudunk vele zöld ág­
ira vergődni. A rendezett tanácsú 
városok névleges autonómiája már 
valóban tarthatatlan helyzetet te­
remtett. Nem autonómia ez, hanem 
ketrecz, melyben a foglyul ejtett 
rab „szabadon“ tehet két lépést 
előre és két lépést hátra, de eb­
ben is megakadályozhatja az őr: 
a vármegye. A rendezett tanácsú 
városok nemcsak hogy megéret­
tek arra, hogy a vármegye gond­
noksága alól emanczipálják őket, 
de fejlődésüknek egyenesen hát­

rányára van azon körülmény, 
hogy minden egyes dolgukba 
beavalkozhatik, minden egyes ha­
tározatát megsemmisítheti egy 
közvetlen fölöttes hatóság, amely 
sok tekintetben egyúttal rivális is. 
A városi polgárság, mely az ő 
elöljáróit választja, rendelkezik 
legalább is annyi intelligencziá- 
val és ítélő képességgel, hogy a 
város élére olyan embereket te­
gyenek, akik ott helyüket meg­
állják, Ezt a kvalifikált, a város 
ügyeivel közvetlenül ismerős elöl­
járóságot akkor dezavarálja a nem 
kvalifikáltabb elemekből alkotott 
varmegye háza, mikor neki tet­
szik és a kormány előtt is in­
kább latba jő az ő szava, mint a 
városoké.

E méltatlan helyzetből egy­
szer már végre kikeli szabadíta­
ni a városokat. Autonómiát kö­
vetelünk, amely biztosifsa nekik, 
hogy sorsukról éppen olyan jog­
gal és hatáskörrel intézkedhes­
senek mint a szabad királyi vá­
rosok. A inig ezt az autonómiát 
nekik meg nem adják, addig 
szó sem lehet a vidéki városok 
intenzív fejlesztéséről. Folyton 
hangoztatják, hogy a vármegye 
ósdi, korhadt, beteg intézmény, 
mégis ennek rendelik alá a mo­
dern élet lüktető szervét : a vá-

T A R C Z A.
Ha leszáll.

Ha leszáll a nap az égről,
Homályos lesz koronája.
De aztán felragyog újra —
Utoljára, utoljára.

TIa dagálykor partra csaj) ki 
A~ szerelmes tenger árja,
Megöleli a sziklákat -—
Utoljára, utoljára.

Hanem mégsem utoljára !
A fenges nap újra feljö,
Minden estéti uj dagály lesz 
S vissza jö a langyos szellő.

Mikor elbúcsúztam tőle 
S csókot nyomtam ajakára,
Csak a szivem tudta, sírta :
Utoljára, utoljára. . .

Szombatos Elemér.

A rabszolga.
Hermann Ezsaiás a hires tudós, egyi­

ke volt azoknak, akiknek a neve sohasem 
mulhatik el nyomtalanul s nem törölődhe- 
tilc ki a történelemből.

Minden egyes munkája fejezet volt 
az emberi haladás és művelődés történet­

imében. Áldásos munkásságáért azok közé 
I sorozták, a kiket — mint a nemzet Imll- 
: hatatlan nagyjait — közszeretet, bámulás, 
szinte imádat vett körül.

I Természetes dolog, hogy lépéseit, é- 
j leiének minden mozzanatát közfigyelem 
i kisérte és általános volta sajnálkozás, 
j mikor a hires tüdősről kiderült, hogy a 
j legboldogtalanabb családi életet kell vé­
gig élnie. Évtizedekkel Öregebb volt ez az 
asszony, aki pokollá tette Ezsaiás ur életét.

Boldog volt Hermann olyankor, ha 
valami ürügy alatt meg tudott szökni a 

, családi tűzhely mellől s vagy egy kodó- 
jlyes kis korcsmában, vagy a klubban ta- 
I rokkozvn, barátai közt lökhesse e! az időt, 
mindaddig, inig a cseléd órahosszanti ke­

resés után reátalálva tudtára adta, hogy 
a nagysága sürgősen haza hivatja.

Vérig tudta ez az asszony Hermannt 
boszantani. Elég volt egy-egy nem tetsző 
szó s már készen volt a családi perpatvar 
egyik legszebb példánya. A jó öreg tudós 
pedig tűrte mindezt anélkül, hogy valaha 
zokszóra nyílt volna az ajak a. Tudta, hogy 
úgyis hiába minden panasz, minden el­
lenkezés. A csendes türelem s a megszo­
kás által keletkezett békés nyugodság 
használhatott neki csupán.

Ez a megadás annyira ment már a 
legutolsó időkben, hogy Hermám ál lan- 

; dóan ott hordta a kabátja zsebében a fe­
lesége kedvencz parfümjét, nehogy észre­
vegye rajta a fiist szagol, papucsot hú­
zott fel a szobába lépés előtt, nehogy be- 
piszkolja a szőnyeget, maga szaladt az 
orvosért, ha őnagysága ájuldozva, halálos 
fájdalmakhoz illő hangon jelentette ki, 
hogy migrénje van. Egyszóval elkövetle 
mindazt, a mit a legrémesebb papucs ura­
lom alatt álló embernek a békesség ked­
véért el kell követnie.

Egy szép napon azután bevonták f<j-
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rost. Hát ebben a politikában i- 
gazán nincsen .so logika, se ész- 
szerűség.

Autonómiát nem akarnak ad­
ni, de terhel, azt bőséggel rónak 
ránk. Az állam feladatát képező 
közigazgatási, jogszolgál látási, a- 
dó be hajtási, közoktatási, közegész­
ségügyi, ulfenlaríási, katonael­
szállásolási és eg,)'óbb terhek o- 
roszlánrészél a mi nyakunkra 
sózzák és főleg e terhek súlya 
alatt nyögnek a vidéki városok, 
melyek közül több száz perczent- 
nél nagyobb adói kénytelen ki­
vetni. Hát ezeket a terheket, vagy 
azoknak legalább legigazságtala­
nabb részét mikor veszik már le 
rólunk? Élünk, balunk, dolgo­
zunk az államért — a községnek 
csak a maradékot juttathatjuk.

Ellenben amiből egy kis jö­
vedelmünk lehetne, a fogyasztá­
si adókra, a regálékra, a vámok­
ra rátette kezét a hatalmas állam. 
Irtózíaíóan felcsigázzák a bor és 
sör árát, mivel azt érik el, hogy 
a szegény nép komisz, vízzel és 
spiriluszszal készített pálinkát — 
kénytelen inni még most is, ami­
kor már van sok és jó magyar 
bor. A pálinkából rém séges hasz­
na van a mélyen tisztelt fináncz 
minisztériumnak, ellenben a mi 
népünk züllik és pusztul!

Ha mindezen nagy bajok or­
voslására vállalkozik az uj kor­
mány, akkor korszakalkotó, nem­
zet fentartó munkát végez.

Erdősi Dezső.

H i r e k.

— Hivatal vizsgálat. F. hó 28-án, 
szombaton Tál lián Gyula, megyénk köz­
szeretetben álló főispánja időzött városunk­
ban Psik Andor titkár és Madarász szám­
vevő kíséretében, n szokásos hivatal- 
vizsgálat megcjtése végeit.

kete posztóval a nagy ház kapuját. A 
„sárkány“ mint a hogyan a mi tudósunk 
szólitá az ő kedves életpárját, elszállt ma­
gasabb és jobb tájékra. Hermann fekete 
ruhát öltött fel és egész nap mást se csi­
nált, mint vagy megilletődötton állt ako 
porsó előtt, vagy fogadta a részvétnyilat­
kozók nagy tömegét.

Mikor ezrek gyászoló részvéte mel­
lett elindult a megboldogult az utolsó út­
ra, Hermann bizonyos el tompultsággal 
nézte az egész gyászpompát. Csak a mi­
kor lehullottak az utolsó göröngyök, akkor 
kezdett gondolkozni, mi is lesz ezután.

Alig tudta elképzelni, hogy is fog 
lefolyni az ő életének bátra levő része, 
ő a ki eddig fogoly volt, most szabad lett 
a szó legteljesebb értelmében. Nem kell 
ezután orvosért szaladgálnia, olt löiti ide­
jét, a hol akarja, azt tesz a mit akar.

Másnap már hajnaltájban került ha­
za, a sáros utczáról piszkos czipőkkel. Az 
első pillanatban megakarta tenni a szoká 
sós óvintézkedéseket, a másikban azonban 
már eszébe jutott, hogy most már minden 
szabad. . . .

Kimondhatatlan lelki gyönyörűséggel

— Tűzoltók mulatsága Téli mu­
latságokban Barcson úgy látszik ez idei 
téli sesonbnn sem szűkölködünk, már is 
többre van kilátás. Az idén az első téli 
mulatságot tűzoltóink tartották, nevezete­
sen a Ivat a 1 i n-bált, mely e hó 21-én, este 
folyt le a Barcsi Olvasókör helyiségeiben. 
Ha nem is volt népes e mulatság, de elég 
kedélyesnek mondható s részt vettek benn 
városunk előkelőségei. Kitűnő hangulat 
mellett reggelig folyt a mulatozás s a 
táucz. A mint kedélyesség tekintetében, 
úgy anyagilag is jól sikerült a mulatság, 
mely a tűzoltó egylet javára tartatott. A 
jótékonyczólu mulatságon felülfizettek a 
következő nemesszivü adakozók: gróf 
(Széchenyi Ferenc 10 K., Kondrát Imre 
8 K,, Kölni rits Ferenc, Stern Hugó,
Fiszár Antal 4—4 K., ICohut Pál, Weisz 
Jakab, Gell ért Adolf, Balázs Sándor, Lin- 
dauer Fülöp 3—3 IC., Sáritözy György, 
dr. Kronberger Adolf, Pató József, Schlei- 
ning Károly, Weisz Mór, Brodszky Ká­
roly, Fuchs József, N. N. Cserényi János, 
Pozsegovics György 2—2 K„ Huber Gyu­
la, Zöld István, Wertheim József, Pfeiffer 
N., N. N., Makk Béla, Egyed Ernő, Dó­
zsa N., Oberitlor Antal, Makk Imre, Do- 
bay Sándor 1 — 1 K., melyért hálás kö­
szönetét fejezi ki a parancsnokság.

— A ,,Barcsi Jótékony Nőegy­
let“ is jövő hó 5-én este tartja első téli 
mulatságát a Kaszinó termeiben, tea-es­
tély néven, mely szerény név alatt a leg­
kedélyesebb mulatságok szoktak lenni 
nőegyletünk tea-estélyei. Kezdete 8 óra­
kor, belépődíj 1 korona.

— A „Barcsi Iparosok Olvasó­
köre1, mint jeleztük it; már, f. évi decem­
ber 6-ikán tartja meg a Nemsics szállo­
dában átalakított és újonnan berendezett 
helyiségeinek ünnepélyes megnyitását, a 
következő műsorral : 1 Megnyitó beszéd, 
tartja Schiebung Károly, a kör elnöke. 2. 
ip.trszakmni felolvasás, tartja Göndöcs 
György választmányi-tag. 3. Táncz, Zsol­
nai zenekara közreműködésével. Az ünne­
pély kezdem este 8 órakor. Beléptidij szu- 
mélyenkiut 60 fillér., családjegy 1 korona.
w” r 't nf«i íiiiaiBirBMMT MMMMuaMM immatf

ment azután be a szobába szivarral a szá­
jából), kéjjel törölte bele lábait a drága 
szmyrmi szőnyegbe s reá verte a szivar­
ja hamuját éppen a szalon asztalára.

Néhány hétig beállott az öreg a leg- 
viharedzettehb lumpok közzé. Nap-nap ti­
tán a hajnal vetette haza. Szinte tobzó­
dott a szabadságban.

Később azután vége lett mindennek. 
Megunta mindezt. Úgy járt, mint a fiatul 
gyerek a ki egyszerre beleszabadul a sza­
bad életbe s a megcsömörlésig élvezi azt. 
Beállott újra a rendes élésü, szolid embe­
rek közzé. Újra erőt vett rajta a régi meg­

szokás érzése a legaprólékosabb dolgok­
ban is.

Egy szép napon pedig megtörtént az 
a fura dolog, hogy Hermann Ezsiás újra 
megnősült, elvette a házvezetőnőjét, a ki 
már erősen benne járt a negyedik X ben.

Az uj asszony csak annyiban kiilöm- 
bözött a régitől, hogy — természetesen az 
'■így nevezett mézes hetek elmúltával — 
még komiszabbul bánt az öreggel, mint 
az előd. Mesés részletek szivárogtak ki a 
napvilágra arról a családi életről, a mely­
ben azután része volt.

A tiszta jövödelem a berendazési költsé­
gekre fordít táti k.

— Eltűnt polgár. Tkulesecz Fe- 
rencz szorgalmas, törekvő csizmadia mes­
ter minden pénzét, vagy 100 koronát üsz- 
szeszedve azon ürügy alatt, hogy vásá­
rolni akar valamit, eltűnt. A különben 
józan életű ember utóbbi időben egy korcs­
mái verekedése folytán mélabús lett s 
nem lehetetlen, hogy véglegesen eltűnt.

— Influenza. A vidéken járvány 
szerűen fellépett influenza községünkben 
is uralkodik. Reméljük, hogy nem fog 
oly járványszerüen fellépni, mert csak 
szórványosan észlelhető, holott a vidéke­
ken egyszerre nagy tömegnél jelentkezett.

— Vadászat Heresznyo község mel­
lett a Dráva egy kis szigetén a napokban 
négy puskásból álló vadásztársaság rövid 
2 óra alatt ritka szép eredményt ért el a 
vadászzsákmányt illetőleg. A sűrű nádas, 
bozótos területen ugyanis 22 fáczán, 3 sza­
lonka, 6 fogoly és 2 nyúl esett. A dolog­
ban még legérdekesebb az, hogy a sza­
lonkák, a vadászok legkeresetebb zsák­
mánya még november végén is mutatko­
zik.

—- A „Csokonya-vidéki Népneve­
lési Egylet“ közgyűlésén, mely — mint 
lapunk múlt számában említettük, hogy e 
hó 29 ón fog megtartatni — a következő 
tárgyak vannak felvéve : 1 Szabó Kálmán 
elnök megnyitó beszéde. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Csabai Kálmán szentimrei m. kir. 
földmives iskolai s. tanár előadása az ál­
lattenyésztés köréből. 4. indítványok. 5. 
Tisztujitás. 6. Elnöki zárszó.

Gyűlés után társasvacsora lesz Bitt­
ner György vendéglőjében.

— Öngyilkos vasúti őr. A somogy- 
megyei Darány községben történt e hó 
24-én, hogy ott a vasúti állomáson egyik 
közeli földbirtokos ládába csomagolva na­
gyobb mennyiségű halat akart továbbíta­
ni- Ezt megtudva Fülöp György vasúti őr, 
egy másik társával, ki a magazinnál volt 
alkalmazva, összebeszélve elhatározták, 
hogy a magazinba kitett ládát éjjel tit­
kon felbontják s halat vesznek ki belőle.

A kávéház asztala mellett, a mi imá­
dott mesterünknek a szomorú esete szin­
tén szóba került. Mindannyian lehangolt- 
sággal teljes bámulattal gondolkodtak a 
felett, hogy miként is tudta ilyen máso­
dik nősülésre reá szánni magát az öreg, 
a mikor már az elsővel is úgy megjárta.

Mikor hangosan is kifejezést adtunk 
ezen gondolatainknak, a társaság nesztora, 
aki valamikor a latin nyelv kiváló tudo­
mányára oktatott, az utóbbi időkben pe­
dig élettapasztalatokkal telt megjegyzé­
sekkel látott ol bennünket, oldotta meg a 
rejtélyt.

Tudjátok fiuk — mondotta — a ré­
gi rómaiaknál nem egyszer megtörtént, 
hogy egy egy felszabadított rabszolga se­
hogyan sem tudta beleélni magát a sza­
bad ember életmódjába. Egész életében 
hozzászokott a szolgasághoz, szinte véré­
vé vált ezen érzés. Életszükséghez hason- 
ló érzés hajtotta, hogy újra urat, paran­
csoló! keressen magának. Mondhatom nek- 
tek fiuk, hogyha hinnék Budim tanaiban 
és igy a lélekvándorlásban, azt vélném, 
hogy Hermann Ezsiás is egy ilyen rab­
szolga lelkét örökölte. , . .

Szundy Károly.
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Úgy is lett. Ámde turpiságuk, csak hamm 
kitudódott s megtették ellene u följolcn 
tést. Lzt a szerencsétlen ember annyira 
szivére vette, hogy a darányi állomássá 
szemben levő fák egyikére felakasztotta 
magát, mire észrevették hulla volt. Fiilöp 
különben józan, rendkívül szorgalmú em­
ber volt. E tulajdona révén szép kis va­
gyont gyűjtött s most végzetes tévedésé 
ért életével lakolt. Hiába volt és marat 
örökjei legü az arany igazsága példabeszéd : 
„Járj az egyenes utón s nem érhet baj.“ 

^j hetilap. „Gyulafehérvár és 
Vidéke“ címen ügyesen szerkesztett tár­
sadalmi, közgazdasági és szépirodalmi 
hetilap jelent meg Gyulafehérváron dr. 
r elszeghy Lajos szerkesztése alatt A hm 
előfizetési ára negyedévre 2 korona

- Lengyelország. A júliusi forra­
dalom Inre napok alatt végig röpült egész 
Luiopán. A lengyelek büszkén nevezték 
magukat a Kelet franeziáinak. A franczia 
nyelv is nagyon el volt köztük terjedve. 
Sok műveltségi kapocs is fűzte őket ez 

igazi forradalmi nemzethez. A júliusi for­
radalom hírére megmozdult náluk minden 
A belgiumi felkelésnél biztosra vették az 
orosz beavatkozást s Így « nagy háborút 
Franciaország és a czár között, a melv 
visszaadja Lengyelország függetlenségek 

pen az orosz hadi készülődés, mely az­
zal a veszélylyel fenyegetett, hogy az or­
szágot muszka katonaság száll ja nie« e 
nemzeti hatlakat pedig külföldre vGzik, 
tette szükségessé a forradalom gyors ki
“7“ SZ£
küldöttjei .8 siettették, I10gy meglllladd. 
lyeseák a muszka seregnek nyűgöt™ 
nulását.

1830 deezember 10-ikére határozta 
el a carbonarik társasága, mely tagjai 
közé számította a legtöbb tábornokot és 
isztet, a kitörést. De mivel a rendőrség 

több összeesküvőt elfogott, siettek, hogy 

az egesz tervek dugába dőljön. November 
29-ikón este egy csapat deák és kadétbe- 
'°'1.t a nagyherczeg palotájába, leöli az 
löket es maga a kormányzó is csak nagy 

bajjal menekül, hálóköntösben. A munká­
sok a mozgalomhoz csatlakoznak; a len­
gyel ezredek egy része is. Az el’lenkező 
tábornokokat megölik. Éjfél után Konstan­
tin kihivatja az orosz őrséget és Varsó 
minden raktárával és hadi készletével a 
forradalom hatalmába jutott.

A lengyelek szabadságharczával fog­
lalkozik részletesen a Nagy Képes Világ 
történet most megjelent 202. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, k 
egyúttal a kötet Írója is. Egy-egy gazda­
gon illusztrált kötet ára díszes fólbőrkö- 
tésben 16 korona; füzete,ikint is kapható 
bü fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek Irodai mii ntézet Részvénytársaság 
Budapest, Vili., Üllői-út 18. sz.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

— Rendkívüli könyvárlószálli-
tás a bolti árak felére és harmadára. A 
Franklin-Társulat ez idén ismét szétküldte 
időleges könyvárleszállitásának jegyzékét.
A rendkívül gazdag árjegyzékben igen 
nagy azoknak a müveknek a száma, a 
melyeknek nagy az irodalmi becse. Könyv­
tárak megalapításához, vagy ilyenek ki­
egészítéséhez ez az árleszállítás kedvező

ilkalmat nyújt. A jegyzéket a Franklin- 
larsulat Budapesten, kívánatra bárkinek 
megküldi.

— Vetőmagvak, (Mandiner Ödön 
tudósítása.) A lefolyt héten már számot­
tevő wtőmag forgalom volt. Vörösheremag. 
A piac helyzete hirtelen megváltozott, 
■»őrt az eladók kik a múlt héten még 
tartózkodó álláspontot foglaltak el, az 
u!óbbl apókban oly sok árút hoztak a 
piaczra, hogy a kínálat a keresletet jóval 
túlszárnyalta. A külföld sem érdeklődik 
magyar vörösheremag iránt. Azonkívül a 
leérkező jelentések szerint oly vidéke­
mé, a hol annak előtte sohasem termel- 
tok még vörösheremagot, a külföldnek ez 
évben meglehetős, jó termése volt. Min­
dezen körülmények együttesen oly kiny­
in iiányzatot idéztek elő, hogy a lefolyt 
léten a forgalom igen nyomott hangu- 
al mellett bonyolódott le és dacára a 

gyorsan csökkenő áraknak, a kínált meny- 
ny iségnek legfeljebb egy negyedrésze 
adatott eh Ezen lanyha irányzatot a Ju- 
cernamag forgalom is megérezte, anélkül 
azonban, hogy ennek nagyobb árcsökke­
nés lett volna a következménye. A ta­
karmány répamag sem képez kivételt s 
az árak ismét estek. Muharmag. Egy na­
gyobb tétel legelsőrendü minőségű árú 
adatott cl ab állomás. Bükkönymag. A 
kínálat lanyha iiányzat mellett igen élénk 
volt. A többi vetőmag féléknél a mai 
napig nem jelezhető árváltozás.

Jegyzések nyersárukért 50 kglcónt 
Budapest:

Vöröshere 52—57 kor. Luezerna 
54—60 kor. Fehérheve 65—70 kor. Bal­
tacím 14 —15 kor. Thymotlien 22—24 K

Örök bosszú.

-Vem fogja álmaid zavarni,
Hogy üdvömet elgázolid!
Tovább mulatva és hódítva 
Haladsz az életidőn át.

Uj kedvesed ölébe dűlve 
Halovány arczom nem kisért, 
Diadalaid elmeséled'.
„ht is elpusztul szivemért/*

Igen elpusztul szép szerelmem !
Lehet, hogy érted meghalok!
Oh, léc/g csak büszke, gyilkosom vagy, 
Már teljes a diadalod.

De ne örülj azért előre,
Uh, ne brill], mert meghalok!
1 akarhat a sir halnia engem, 
Dalaimban föltámadok.

A ein lesz, szép angyalom, ez egyszer 
Oly édes az a győzelem ;
Dal szivem vére és belőle 
Számodra kárhozat terem.

Minden dalom kérlelhetetlen 
T ádlód és bíráld egyaránt,
Oh, ez a vád, ez az ítélet 
Örökre él, örökre bánt !

Ki úgy szerettelek emelni 
Kn fogom szeg yenoszlopod.
Ismerni fogja a jövő is 
Bűnödet, kárhozatod!

Ha meghalok s ha egykor téged 
Is födnek a sir hantjai,
Még akkor is fog élni boszum 
Még akkor is fog sújtani.

Varsányi Gyula.

layton & Shuttlewoí
$>

mezőgazdasági gépgyárosok ßi!(iäpCSt Váczi körút
által a legjulányosabb árak mellett ajánltatnak. "

.-A''/ :/rj!'ySímm

FadVÄAV.i ^CLAYTON UTTLEV.0RTH
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Locomobii és gözcséplugép-készíetek 21,3 ''Eész 12 ,óeriiie-
,et,b“ lóhere-cséplök, „satlló-rosUk, konko.yo.dk.W.^Tiué.

gépek, szénaevüitök. hnrnnAir

v >3. 'Méér 'A'. • V - ff
legjobb aorvttögépak, 

aiecekavágdk, rtpafág*. 
kukorlcaa-mortaolAi 
darálók, tirlö-m
egyetemes

4 • : G-'.E

J- és 3 vasú ekék éa minden egyéb gardaaágl gépak.

kcsz/etes árjegyzékek, kívá­
nóira ingyen és bérmentve 

küldetnék.

Line.lm törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobii- és cséplőgép-gyára.
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í A Barcs-Drávavidéki Takarékpénztarral egyesült
J »■

Önsegélyző szövetkezet
§ XVI. évtársulata 1908 deczember hó 81-vel megszü- ]

iiik. kelyebe egy uj, vagyis a

&

$
M

XXI. évtársulat 1904. lanuár l-vel
nyittatik meg.

8
Résztvevők ebbeli szándékukat folyó évi december ff

yx 5öC
8 hó 25-éig M
® i

Barcstelepen a szövetkezeti helyiségben |
H bejelenteni szíveskedjenek. ||

j > Előjegyzési díj fejében üzletrészenként 20 fillér fi- j| 
< I zetendő. j|

Vidéken lakó részvényesek az előjegyzési dijakat, úgy a he- 
> < _ _ Jet

tibefízetéseket postatakarékpénztár utján portómentesen M
M eszközölhetik.
8 8
8 Barcstelep, 1903. november 10-én. 8

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az újonnan berendezett

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi- 
nőségben és jutányos áron kap- ’ 
hatók.

aase?.,;

I 8 8 
M

Barcs-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült
önsegélyző szövetkezet. ^

Hirdetések jutányos áron 

felvétetnek e lap kiadóhi­

vatalában.
í" "í

ez az

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mslipasztillái

s' 'C.
} I

Megfőj t 
átkozott

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fö és szétküldés! raktár :
.NÁDOíl gyógyszertár

Budapest, VI, Vaczi körút 17.
Barcs: Kohut Sámuel.

Kapható : Barcstelep : Schön Richard.
Szigetvár : Salamon Gy. örökösei.

-20 Visy Sándor gyógyszertárakban

Éljen!

"W
QPE5T

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított ©nur

legnagyobb férfi- fiú és 
gyermek-ruha-áruház.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. — Képes árjegyzék ingyen.

?SEie®6tc-u-< TEsjoaSZÖLÖLUGAST

lirre az

ültessünk minden húz mellé és
kertjeinkben föld- és homoktala­

jon.
i zoi1 *an rém minden szőlő faj alkalmas, (bér mind kúszó természetű) mert nagyobb - 

V megnő is termest nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak ab
.ntií! ''é.íls siőj.^ke, ’en °U4tj4k házukat az °°6sz *z™6rés idején a legkitűnőbb mus-

cólvo , .A,f'!:’.hai!f,lkhil,,,1,u:'„lt,oniitt megterem a nincsen oly ház, melynek fala mellett a legese­
it b , i,.';’ íí-v e',ü •nt V1í,m V0,lla,’ ozo,lkl1vu1l más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek

• . an - ku.. Ivnry legkevesebb helyet n elfoglalna az egyébre használható 
00 ,u , -íialddtitosabb gyümölcs, mert minden óv ban terem.

nentvo küldetik Jotlatko110’ 8Z*?09 «nynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér-
;■ 1,1 tUc - akt czimét egy levelezőlapon tudatja. Czim :

~ 0 hrmolloki első szölöoitványtclcp .Nagy-Kágya, u. p.

Egy 18—14 éves jó házból 
való íiu tanulónak felvétetik

Klein József
kereskedésébe

Barcstelep

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


